
 
 
 
 
 

 
 

M a t u r s k i  r a d  
 
 

Predmet: Pravni osnovi informacionih sistema 

Tema: Kompjuterska prevara 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Profesor: 

Učenik: 
 
                                                          April, 2010. 



2 
 

UVOD 
 

Informatička revolucija i, sa njom, Internet revolucija, već su među nama. Nisu u 
pitanju tehnologije budućnosti, već tehnologije sadašnjosti. Svojim delovanjem potpuno 
su izmenile sliku sveta. Informatička revolucija donela je kvalitativni napredak u životima 
svih ljudi, toliko jak, da je praktično više nemoguće zamisliti civilizaciju bez podrške u 
svim njenim oblicima koju nam pružaju informacione tehnologije. Internet revolucija 
briše granice postojećih država i ukida administrativne i kulturološke granice. Svet nikad 
nije bio manji a mi, jedni drugima, nikada bliži. Međutim, poznato nam je da svaka priča 
ima dve strane. Sa druge strane ove informatičke priče, ovakav eksplozivan razvoj 
neumitno je proizveo i određene prateće posledice negativnog karaktera. Neprestane su 
naučne i strukovne rasprave da li kriminalitet iz oblasti informacionih tehnologija 
predstavlja samo logičan nastavak svakodnevnog kriminaliteta, sa kojim se susreće 
svaka ljudska zajednica, ili samo jedan od oblika tog istog kriminaliteta ili pak potpuno 
nov i poseban oblik kriminogenog ponašanja koji zahteva posebno definisanje i tretiranje. 

Kako je ova oblast zakonodavstvu relativno nova, a oblast mogućih (krivičnih) 
dela velika, još uvek se nije postigla potpuna salglasnost oko treminologije i pristupa u 
sagledavanju ovih problema. Kompjuterski kriminalitet je svojim pojavnim oblicima i 
stalnim usavršavanjem načina izvršavanja obogatio klasična krivična dela i doneo neka 
nova: haking, kreking, freking, virusi, itd. Tako se u klasifikaciji kompjuterskog 
kriminala, prema preporuci Saveta Evrope o kompjuterskom kriminalitetu No.R(89)9, 
kasnije konkretizovanoj u Konvenciji o kompjuterskom kriminalu, navode: kompjuterska 
prevara, kompjuterski falsifikat, kompjutersko oštećenje, kompjuterska sabotaža, 
neautorizovani pristup, neautorizovano unošenje, neautorizovano reprodukovanje 
zaštićenog kompjuterskog programa i neautorizovano reprodukovanje zaštićene 
topografije. Usled velikog broja raznovrsnih kriminalnih ponašanja, teško je odrediti 
zajednički cilj kompjuterskog kriminala, međutim sva ona imaju nešto zajedničko-
korišćenje kompjutera. Njihovo osnovno obeležje je upotreba računara bilo kao objekta 
napada, kao sredstva izvršenja dela, planiranja, odn. prikrivanja dela ili rukovođenja 
kriminalom. Kompjuter omogućava da se iz udobne stolice doma može delovati u bilo 
kom delu sveta. Sve oblasti kompjuterskog kriminala se, u odnosu na poznate forme 
kriminala, razlikuju u činjenici da je potrebno relativno kratko vreme da se stekne znanje 
neophodno za izvršavanje krivičnih dela iz ove oblasti; potrebni su relativno mali ljudski i 
materijalni resursi u odnosu na štetu koja se može pričiniti; vremenske i prostorne 
granice ne postoje u klasičnom smislu, što organima vlasti, u mnogome, otežava 
praćenje i suzbijanje istih; prisutno je i odsustvo subjekta ili dobro sakriveni identitet 
istog. 

Međutim, jedna od gore pomenutih oblasti kompjuterskog kriminala pomera težište priče sa 
računara na čoveka. Iako i za nju važe sve karakteristike kompijuterskog kriminala, ona 
zahteva drugačiji pristup i veštine. Celokupna priča odvija se na granici realnog i cyber sveta, 
na polju psihologije. Njeno veličanstvo PREVARA. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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